

# જાન્યારી આંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 9 \* Issue No. 147 \* Date: 18.03.2023, Saturday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

# રાહુલ ગાંધીનું લોકસભા સભ્યપદ રદ થશે ?

**યુકેમાં એક કાર્યક્રમ દરમિયાન રાહુલ ગાંધીની 'ભારતમાં લોકશાહી પર ઘાતકી હુમલો' ટિપ્પણી ભારે પડી શકે છે**  
**કેનેડામાં ભારત વિશે અપમાનજનક ટિપ્પણી કરવા બદલ સુબ્રમણ્યમ સ્વામીને ૧૯૭૬માં રાજ્યસભામાંથી હાંકી કાઢવામાં આવ્યા હતા.**



નવીદિલ્હી, તા. ૧૭  
યુકેમાં એક કાર્યક્રમ દરમિયાન રાહુલ ગાંધીની 'ભારતમાં લોકશાહી પર ઘાતકી હુમલો' ટિપ્પણી માટે તેમના હુમલાને વધુ તીવ્ર બનાવતા, કેન્દ્રીય પ્રધાનો સહિત ભાજપના નેતાઓએ કોંગ્રેસ નેતા પાસેથી માફી માંગવાની માંગ કરી, ભારતપૂર્વક જણાવ્યું કે તેઓ 'સંસદથી ઉપર નથી' છે. તેમણે આરોપ લગાવ્યો છે કે રાહુલ ગાંધીએ વિદેશની ધરતી

ગુસ્સો વ્યક્ત કર્યો કે કોંગ્રેસના નેતાએ તેમના કાર્યો પર કોઈ પ્રતિક્રિયા આપી નથી. પસ્તાવો વિદેશી ધરતી પર ભારતની લોકશાહી વિશેની તેમની ટિપ્પણીએ સંસદમાં હોબાળો મચાવ્યો હતો. બજેટ સત્રના બીજા તબક્કાના પ્રથમ ચાર દિવસમાં

કાર્યવાહીની અટકળો કરવામાં આવી રહી છે. ગરબંડના ગોઠાના બીજેપી સાંસદે વિશેષાધિકાર સમિતિ સમક્ષ દલીલ કરી હતી કે રાહુલે રાષ્ટ્રપતિના અભિભાષણ પર આભાર પ્રસ્તાવ પરના તેમના નિવેદન દરમિયાન ત્રણ વિશેષાધિકારોનું ઉલ્લંઘન કર્યું છે. તેમણે રાહુલ ગાંધી પર લોકસભાના અધ્યક્ષને જાણ કર્યા વિના વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી વિરુદ્ધ પાયાવિહારો, બદનશીલ્પ અને અસંસદીય ઠાવા કરીને નિયમ ઉપરનું ઉલ્લંઘન કરવાનો આરોપ મૂક્યો હતો. ચાલો જાણીએ આ સંબંધમાં નિયમો શું કહે છે

દુબેની દલીલ છે કે રાહુલ ગાંધીએ વડાપ્રધાન મોદી પર ટિપ્પણી કરીને આ નિયમ તોડ્યો છે. ભાજપ સાંસદે વિશેષાધિકાર સમિતિ સમક્ષ ૧૯૭૬ની ઘટનાને ઉઠાવી હતી, જેમાં સુબ્રમણ્યમ સ્વામીને રાજ્યસભામાંથી હાંકી કાઢવામાં આવ્યા હતા કારણ કે તેમણે અધ્યક્ષને પૂર્વ સૂચના અને પરવાનગી વિના વડા પ્રધાન સામે આક્ષેપો કર્યા હતા. નિશિકાંત દુબેએ વિશેષાધિકાર સમિતિ સમક્ષ જે ત્રીજી દલીલ આપી છે તે એ છે કે રાહુલ ગાંધીના ભાષણને લોકસભાના અધ્યક્ષ દ્વારા સંસદની કાર્યવાહીના રેકોર્ડમાંથી હટાવી દેવામાં આવ્યું હતું. પરંતુ ટ્વિટર અને યુટ્યુબ પર રાહુલ ગાંધીના હેન્ડલમાં, સંસદની કાર્યવાહીમાંથી હટાવવામાં આવેલી તેમની ટિપ્પણીઓ હજુ પણ હાજર છે. બીજેપી સાંસદ અનુસાર, રાહુલ

# દિલ્હીના પૂર્વ નાયબ મુખ્યમંત્રી મનીષ સિસોદિયાની ઈડી કસ્ટડી વધુ ૫ દિવસ માટે લંબાવવામાં આવી

**કોર્ટે તેને તેના પરિવારના ખર્ચ અને તેની પત્નીના મેડિકલ ખર્ચ માટે રૂ. ૪૦,૦૦૦ અને રૂ. ૪૫,૦૦૦ના ચેક પર સહી કરવાની મંજૂરી આપી**

નવીદિલ્હી, તા. ૧૭  
મનીષ સિસોદિયાની ઈડી કસ્ટડી વધુ ૫ દિવસ માટે લંબાવવામાં આવી છે. દિલ્હીની રાઉઝ એવન્યુ કોર્ટ શેફરવેર પોતાનો નિર્ણય સંભળાવતા સિસોદિયાના રિમાન્ડ વધુ ૫ દિવસ માટે લંબાવ્યા હતા. જોકે, કોર્ટે તેને તેના પરિવારના ખર્ચ અને તેની પત્નીના મેડિકલ ખર્ચ માટે રૂ. ૪૦,૦૦૦ અને રૂ. ૪૫,૦૦૦ના ચેક પર સહી કરવાની મંજૂરી આપી છે. અગાઉ બંને પક્ષોની દલીલો સાંભળ્યા બાદ કોર્ટે પોતાનો નિર્ણય સુરક્ષિત રાખ્યો હતો.



ઈડી એમ કહીને સિસોદિયાના રિમાન્ડની માંગણી કરી હતી કે તેઓ વારંવાર નિવેદન

કરવા માટે એક વર્ષમાં ૧૪ ફોન તોડવામાં આવ્યા છે અથવા બદલવામાં આવ્યા છે. મનીષ સિસોદિયાએ અન્ય લોકો દ્વારા ખરીદેલા ફોન અને સિમ કાર્ડ્સ (જે તેમના નામે નથી)નો ઉપયોગ કર્યો છે જેથી તે પછીથી તેનો બચાવ તરીકે ઉપયોગ કરી શકે. તેના દ્વારા ઉપયોગમાં લેવાયેલ ફોન પણ તેના નામે નથી.

**બાગેશ્વર ધામના બાબા ધીરેન્દ્ર શાસ્ત્રી વિવાદોમાં, મુંબઈના કાર્યક્રમને લઈ કોંગ્રેસનો મોરચો**

મુંબઈ, તા. ૧૭  
મહારાષ્ટ્ર પ્રદેશ કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ નાના પટોલેએ સરકારને પત્ર લખ્યો છે કે બાબા ધીરેન્દ્ર શાસ્ત્રીનો આ કાર્યક્રમ આયોજિત કરવામાં ન આવે. બાગેશ્વર ધામના બાબા પંડિત ધીરેન્દ્ર કૃષ્ણ શાસ્ત્રી ઘણા સમયથી ચર્ચામાં છે. તેઓ દેશભરના શહેરોમાં સત્સંગના કાર્યક્રમો કરી રહ્યા છે. તેઓ ભારતને હિંદુ રાષ્ટ્ર બનાવવાની ઝુંબેશ પણ ચલાવી રહ્યા છે. આ સત્સંગના આગામી ૧૮-૧૯ માર્ચના રોજ મુંબઈમાં પંડિત ધીરેન્દ્ર કૃષ્ણ શાસ્ત્રીનો કાર્યક્રમ યોજાવા જઈ રહ્યો છે. કોંગ્રેસે આ કાર્યક્રમનો વિરોધ કરવાનો નિર્ણય લીધો છે. મહારાષ્ટ્રમાં યોજનાર બાગેશ્વર ધામના બાબા ધીરેન્દ્ર

# 'મોદીજી મજૂરોને મજબૂર ના સમજો': મનરેગા મામલે કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ ખડગેના સરકાર પર પ્રહાર

નવીદિલ્હી, તા. ૧૭  
બેરોજગાર વર્ગ માટે સંકટના સમયમાં મનરેગાને આશાનું કિરણ ગણાવતા સંસદની એક સમિતિએ ચિંતા વ્યક્ત કરી છે કે, વર્ષ ૨૦૨૨-૨૦૨૩ના સુધારેલા અંદાજની સરખામણીમાં વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪માં મનરેગાના બજેટ અંદાજમાં રૂ. ૨૯,૪૦૦ કરોડ કાપવામાં આવ્યા છે. બુધવારે લોકસભામાં રજૂ કરાયેલ ડીએમકે સાંસદ કનિમોઝી કટ્ટણાનિધિની અધ્યક્ષતાવાળી ગ્રામીણ વિકાસ અને પંચાયતી રાજ પરની સ્થાયી સમિતિના અહેવાલમાં આ જણાવવામાં આવ્યું હતું. આ અંગે કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ મોદી સરકાર પર પ્રહારો કર્યા છે. મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ ટ્વીટ કર્યું કે,



૧૪.૯૮ કરોડ મનરેગા કામદારોના બેંક ખાતા હજુ પણ આધાર સાથે લિંક નથી થયા. મોદી સરકારે આધાર બેંક પેમેન્ટ સિસ્ટમને ફરજિયાત બનાવી છે. આ મજૂરોને માત્ર ૩૧ માર્ચ ૨૦૨૩ સુધીનો સમય આપવામાં આવ્યો છે. શું તે પથી તેમને મજૂરી

**મહારાષ્ટ્ર : વિધાનમંડળમાં અધ્યક્ષ અને ઉપસભાપતિ વચ્ચે મતભેદ**

મુંબઈ, તા. ૧૭  
વિધાન પરિષદનું સભાપતિપદ હજુ સુધી ખાલી પડ્યું છે ત્યારે ઉપસભાપતિને અધિકાર હોય છે આમ છતાં વિધાનમંડળ સંબંધે કોઈપણ નિર્ણય લેતી વખતે વિધાનસભા અધ્યક્ષે વિધાન પરિષદના ઉપસભાપતિનો મત મગાવવામાં આવતો નથી એવી નારાજગી ઉપસભાપતિ નીલમ ગોરેએ વિધાન પરિષદમાં વ્યક્ત કરી હતી. આ પહેલાં કેટલાક નિર્ણયો લેવામાં આવ્યા તેની જાણકારી ઉપસભાપતિને આપવામાં આવી નહોતી એમ જણાવતાં તેમણે એવો સવાલ ઉપસ્થિત કર્યો હતો કે શું હું ફક્ત સભાગૃહ પૂરતી જ ઉપસભાપતિ છું? નીલમ ગોરેના આ નિવેદનને પગલે વિધાનમંડળના બંને ગૃહોના

# સીજેઆઈ ચંદ્રચૂડને પણ ઓનલાઈન ટ્રોલ કરાતા કોંગ્રેસ વિપક્ષે રાષ્ટ્રપતિ મૂર્મુને પત્ર લખ્યો

નવીદિલ્હી, તા. ૧૭  
ચીફ જસ્ટિસ ઓફ ઈન્ડિયા ડી.વાય.ચંદ્રચૂડને ઓનલાઈન ટ્રોલ કરવા મામલે ૧૩ વિપક્ષી દળોના નેતાઓએ રાષ્ટ્રપતિ ડ્રોપટી મૂર્મુને પત્ર લખ્યો હતો. ન્યાયના માર્ગમાં હસ્તક્ષેપનો આરોપ મૂકતાં નેતાઓએ આ મામલે રાષ્ટ્રપતિને તાત્કાલિક એક્શન લેવાની માંગ કરી હતી. રાષ્ટ્રપતિને લખેલા પત્રમાં વિપક્ષી દળોએ કહ્યું કે અમે બધા જાણીએ છીએ કે ભારતના માનનીય સીજેઆઈ ડી.વાય.ચંદ્રચૂડના નેતૃત્વ હેઠળની સુપ્રીમકોર્ટની બંધારણીય બેન્ય મહારાષ્ટ્રમાં સરકારની રચના અને

તંત્રી સ્થાનેથી...

ડ્રોનથી છદ્મ યુદ્ધ

જે પાકિસ્તાનનો જન્મ જ ભારત પ્રત્યે દુશ્મનીથી થયો છે, તેનાથી દરેક દોરમાં ઘાત-પ્રત્યાઘાત પ્રત્યે આપણે સચેત રહેવું પડશે. કેન્દ્રમાં મજબૂત સરકાર આવ્યા બાદ જ્યારે સીમા પર સુરક્ષા દળોની ઉપસ્થિતિ છે અને રક્ષાદળો-સેનાને ફેંસલા લેવાની આઝાદી મળી છે, તો પાકિસ્તાની ઘસણખોરી પર પણ અંકુશ લાગ્યો છે. દાયકાઓથી કરાતી ઘસણખોરી અટકવાથી ગિલાણેલા પાકિસ્તાને ડ્રોન દ્વારા છદ્મ યુદ્ધ શરૂ કર્યો છે. જમ્મુ-કાશ્મીર અને પંજાબમાં નિરંતર નશીલા પદાર્થોનો પૂરવઠો સતત બરામદ થતી બેંપ આ સંકટ દર્શાવી રહી છે. નિઃસંદેહ આ મોટું આંતરરાષ્ટ્રીય યુદ્ધ છે કે અફઘાનિસ્તાનથી નીકળનારી નશાની બેંપ હવાઈ, સડક અને સમુદ્રી માર્ગે ભારત મોકલાઈ રહી છે જેથી યુવા પેઢીને પથભ્રષ્ટ કરી શકાય. જ્યારે આંતકી અને કક્કરપંથી સંગઠનો માટે આર્થિક સંસાધનો મેળવી શકાય. ગત દિવસોમાં રાજેરીમાં નિયંત્રણ રેખા પાસે એક ગામથી નશીલા પદાર્થો અને હથિયારોની જમી પાકિસ્તાનથી ડ્રોન દ્વારા અંજામ અપાઈ રહેલ નાર્કો-આંતકવાદ તરફ ઈશારો કરે છે. લગભગ આ જ રીતે પંજાબની સીમા પર પણ અત્યાધુનિક હથિયારો અને નશાની બેંપ ડ્રોન દ્વારા કરવાના કેટલાય કિસ્સા ભૂતકાળમાં જોવા મળ્યા છે.

આ એક સુનિયોજિત ખતરનાક યુદ્ધ છે જેમાં ચીનમાં નિર્મિત ડ્રોનના ઉપયોગની વાત પણ સામે આવતી રહી છે. એવામાં સ્થિતિ સુરક્ષા દળો માટે ભારે પડકાર પેદા કરનારી છે. કારણ કે ટેકનિક દ્વારા લગભગ છદ્મ યુદ્ધનો મુકાબલો અત્યાધુનિક ટેકનિક દ્વારા જ કરી શકાય છે. એ પણ એક હકીકત છે કે આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં ડ્રોનની સહજ ઉપલબ્ધતા તથા સુરક્ષા દળો તરપથી રાત્રિ અને બરાબ મોસમમાં એના પર નજર રાખી શકવામાં મુશ્કેલીને કારણે આ પડકાર જટિલ થતો જાય છે. નિઃસંદેહ થલ સીમા પર સુરક્ષા દળોની સજાગતા-સતર્કતાથી આંતકવાદીઓ અને પાક પોષિત નશા તસ્કરોની થલ માર્ગે ઘસણખોરી મુશ્કેલ થઈ છે. સતત તોડી પડતા ડ્રોનની સંખ્યા દર્શાવે છે કે આ યુદ્ધને કેટલા પાયે થઈ રહ્યું છે. ભોગોલિક જટિલતાને કારણે આખી સીમા પર નિરીક્ષણ કરી શકવું અસંભવ જેવું છે. તેમ છતાં ભારતે ક્રોન્ટર ડ્રોન ટેકનિકનો ઉપયોગ કરી આંતકવાદીઓ અને નશા તસ્કરોના મનસ્થા પર પાછી ફેરવવું પડશે. સાથે જ દેશમાં રહેતા એ ગદારો પર પણ નજર રાખવી પડશે, જે તેમના પાકિસ્તાની આકાઓને મદદ કરવા તૈયાર હોય છે. આજે સમગ્ર દુનિયામાં યુદ્ધની શૈલીમાં મોટો બદલાવ આવ્યો છે. હાલમાં ઈરાનમાં બનેલા ડ્રોનોએ યુકેનમાં પ્રકોપ વરસાવ્યો છે. આ સમસ્યાને પહોંચી વળવા દેશમાં યુદ્ધ સ્તરે ડ્રોન ટેકનિકમાં શોધ-સંશોધનને ઉત્તેજન આપવાની જરૂર છે. એ હદ સુધી કે દેશના યુવાઓમાં ડ્રોન નિર્માણ અને શોધ માટે એક નવું ઝૂનૂન પેદા થઈ શકે. આ સમયની જરૂરિયાત પણ છે કે પોતાની સીમાઓનું રક્ષણ કરવામાં આવે. પડોશી દેશ ચીને પણ ગત દિવસોમાં પોતાના રક્ષા ખર્ચમાં ઘણો વધારો કર્યો છે. લદ્દાખ અને લેહમાં પેર તેની શંકાસ્પદ ગતિવિધિઓ તેના બદઈરાદા દર્શાવે છે. આપણે પણ અત્યાધુનિક ડ્રોન નિરીક્ષણ તંત્રની બહાલી તરત કરવી પડશે.

ઝોજિલા પાસ ૬૮ દિવસ બાદ ખુલ્યો, ગુરૂજ અને કાશ્મીર ઘાટી વચ્ચે સંપર્ક પુનઃસ્થાપિત

નવીદિલ્હી,તા.૧૭ ઉદઘાટન માટે સોનમર્ગ અને ઝોજિલાના ટ્રાસ છેરથી પ્રોજેક્ટ બીકન અને પ્રોજેક્ટ વિજયક દ્વારા ફેબ્રુઆરીના પ્રથમ સપ્તાહમાં તરત જ સ્નોક્લિયર-સ્ટીમોને એકત્ર કરવામાં આવી હતી. ઝોજિલા પાસ પર પ્રારંભિક કનેક્ટિવિટી ૧૧ માર્ચે સ્થાપિત કરવામાં આવી હતી. વાહનોને સલામત માર્ગ અને અન્ય સુવિધાઓ પૂરી પાડવા માટે રસ્તા પહોંચા અને સુધારવામાં આવ્યા છે. ગયા વર્ષે ૭૩ દિવસની સરખામણીએ આ વર્ષે પાસ માત્ર ૬૮ દિવસ જ બંધ રહ્યો હતો.માત્ર ૫૮ દિવસ પછી બીઆરઓએ રાજદાન પાસ ફરીથી જમીનદાર ગલીના અન્ય મહત્વના પાસ આ શિયાળાની ઋતુમાં ખુલ્લા રાખવામાં આવ્યા છે. આ પ્રસંગે બોલતા ડીજીબીઆર, લેફ્ટનન્ટ જનરલ રાજવ ચૌધરીએ આ સિદ્ધિ હોંસલ કરવા માટે પ્રોજેક્ટ બીકન અને પ્રોજેક્ટ વિજયક સાથે સંકળાયેલા લોકોની પ્રશંસા કરી હતી. ઝોજિલા અને રાજદાન પાસ વહેલી તકે ખોલવાથી લદ્દાખ અને ગુરૂજ ખીણના લોકોને આવશ્યક ચીજવસ્તુઓ અને સેવાઓના પુરવઠામાં વધારો થશે.

નીકળ્યો ?  
ઓતરાદા સુરજ ઉગ્યો?  
અવનિ પર તારો ઉગ્યો?  
ચાલતો ચાલતો આદમી,  
સદેહે સ્વર્ગ મહી પુગ્યો.  
ઘરમ,ધ્યાન કથા સત્સંગ,  
સાત્વિક નશો મહી ઉગ્યો?  
કોલસો સળગાવ્યો નહીં,  
સળગ્યા વિના કેવો ધગ્યો?  
યાંદ પર ડાઘ છે અમે માન્યું,  
કોઈએ ત્યાં મલમ ધર્યો??  
ચિરાગ ઘસી ઘસીને થાક્યા,  
મહીથી કોઈ જીન નીકળ્યો??  
ભરત વૈષ્ણવ  
૧૮.૩.૨૦૨૩.

ચંદ્ર પરના હાઇવેની ચોકડી પર દબાણ કરી ચંદ્રાસ્ત રેસ્ટોરેન્ટ શરૂ કરવાનો દ્રઢ નિર્ધાર છે!!

ચંદ્ર હંમેશા આકર્ષણનું કેન્દ્ર રહ્યો છે. કવિઓએ ચાંદને જોઈને કવિતાના લટુડાપટુડા કાગળ પર કાઢ્યા છે. પ્રસિધ્ધ હાસ્યકવિ સુરેન્દ્ર શર્માએ તેમની ટીપીકલ લઘુકાવમાં મેરી બીવી અમાસ કા ચાંદ લાગે છે તેની અનુપમ હાસ્યસભર સરખામણી કરી વાસ્તવિકતા પર જનોઈવદ પ્રહાર કર્યો છે. એક હિન્દી ફિલ્મમાં ચંદ્ર જાણે કોઈના બાપની જાગીર હોય અને હીરો મુનથીક હોય તેવી હોશિયારીથી તેની માથુકાને જોઈને લલકારે છે “ ચાંદ ચુરકે વાયા હું, ચલ બેઠે ચર્ચ કે પીછે.” સદરહુ ગીતમાં હીરો જાણે તરબૂચના ફાડિયા કરવાના હોય તેવી સહજતાથી વાત કરે છે. ચર્ચની પાછળ બેસવાની વાત એ ઈંગિત કરે છે કે ચર્ચની પાછળ અંધારું છે કાં તો હીરો રોમન કેથોલિક કે હીરોઈન મેથોડિસ્ટ ચર્ચની અનુયાયી છે!! જો કે પ્રેમીઓને પ્રણયકેલિ કરવા માટે અંધેરા કાયમ રહેવા સિચ્ચેશન લાભપ્રદ રહે . છતાં પણ બિન પરંપરાગત ઉજ્જ્વોતને લઈ આવીને હીરોએ હું કાંદા કાઢ્યા હશે તે અલાયદી વિચારણાનો મુદ્દો છે!! ચંદ્ર તરફના આકર્ષણના ભાગરૂપે આપણે ત્યાં ચંદ્રવિલાસ રેસ્ટોરેન્ટ, ચંદ્રોવે ટ્રાન્સપોર્ટ અને ચંદ્રવિલા બંગલો જોવા મળે છે. ચંદ્રવદન, સીતાંશુ કે ચાંદની , ચંદ્રલેખા જોવા મળે છે!! ચંદ્રને ચાંદા મામા કહે છે, પણ ચંદ્રને કેટલી બહેનો, બનેલી, ભાણિયા, ભાણી એટલે મામી કોણ છે તેની ખબર નથી!!ચંદ્ર ભાઈ તરીકે બેન પાસે રાખડી બંધાવવા આવે છે કે કેમ અને કેટલી પસલી આપે છે તે પણ રહસ્યમય કોયડો છે!!! કોશલ્યા માએ થાળીમાં પાણી ભરી તેમાં ફ્લોટિંગ મુન દેખાડી ભગવાન રામની બાળહઠને સંતોષી હતી. કડવાચોથને દિવસે આખા દિવસની ઉપવાસી પરિણીત મહિલાઓ ચાળણીમાંથી ચાંદ-પતિને જોઈને પતિના હાથે પાણી પીને વ્રત તોડે છે. જાગતની એક પણ મહિલા ચાળણીમાં સુરજ જોઈને કેમ વ્રત તોડતી નથી એ મોટો નિરુત્તર પ્રશ્ન છે!!! લાલ ફળ સમજીને સુરજને હનુમાનદાદા મોમાં મુકી દીધો હતો. જેમાંથી અવનિ પર હાહાકાર મચી ગયેલો. અલબત્ત, ચંદ્રને પીળી મોસંબી સમજીને ગળી ગયેલ કે કેમ તેની વિગતો ઉપલબ્ધ નથી

!!પુનમને દિવસે દરિયામાં મોટી ભરતી અને અમાસને દિવસે મોટી ઓટ હોય છે!!! પુનમને દિવસે ગાંડપણની માત્રામાં મોટો ઉછાળો આવે છે!! ચંદ્ર, ચાંદ, ચાંદો, સુધાકર, સુધાંશુ, સીતાંશુ, ઈંદુ વગેરે નામથી ચંદ્ર ઓળખાય છે.સુર્ય પછી સૌથી નજીક જો કંઈ દેખાતું હોય તો તે ચંદ્ર છે. ચંદ્રનું અજવાળું ભલે ઊંઝીનું હોય, પણ શીતળતા બિલકુલ પોતાની છે. સૂરજના દઝાડતા તડકાને તે પોતાની કાયા પર ઝીલી લઈ આપણને શીતળ ચાંદની આપે છે. ને એમાંય શિયાળાની ચાંદની એટલે શીતળ દૂધપોઆ!! અગ્નિપુરાણ મુજબ ભગવાન બ્રહ્માએ જ્યારે સૃષ્ટિની રચનાનો વિચાર કર્યો ત્યારે સૌપ્રથમ માનસ પુત્રોની રચના કરી. તેમના માનસ પુત્રોમાં એક હતા અગ્નિ ઋષિ. અગ્નિના લગ્ન મહર્ષિ કર્દમની કન્યા અનુસુઈયા સાથે થયા. દેવી અનુસુઈયાને ત્રણ પુત્રો થયા. દુર્વાસા, દત્તાત્રેય અને સોમ. આ સોમ એટલે ચંદ્ર. એક કથા એવી છે કે દેવતાઓએ અને અસુરોએ હીર સાગરનું મંથન કર્યું ત્યારે તેમાંથી જે ૧૪ રત્નો નીકળ્યા તેમાંનો એક ચંદ્ર. એવું પણ કહેવાય છે કે ગ્રહ સ્વરૂપે ચંદ્રની ઉપસ્થિતિ સમુદ્રમંથન પહેલા પણ હતી. મંથન ચંદ્ર અને ગુરુના શુભ યોગમાં થયું હોવાનું પણ લખેલું છે. વાર્તા તો બીજી ઘણી છે. ૨૦ નક્ષત્ર એટલે દક્ષ પ્રજાપતિની ૨૭ દીકરી અને ચંદ્રની પત્નીઓ. ચંદ્રને મળેલા શાપની, શાપમાંથી મુક્તિ રૂપે આંશિક ક્ષય અને વૃદ્ધિની. ઘણી વાર્તાઓ છે. જે પૂનમે ચંદ્ર કૃતિકા નક્ષત્રમાં હોય તે કારતક મહિનો. જે પૂનમે ચંદ્ર મૃગશીરા નક્ષત્રમાં હોય તે માગસર, પુષ્યમાં હોય ત્યારે પોષ, મઘા નક્ષત્રમાં હોય ત્યારે મહા મહિનો, ફાલ્ગુનીમાં હોય ત્યારે ફાગણ મહિનો, ચિત્રામાં હોય તે ચૈત્ર મહિનો, વિશાખામાં હોય તે વૈશાખ, જ્યેષ્ઠામાં હોય તે જેઠ મહિનો, પૂર્વાષાઢા-ઉત્તરાષાઢામાં હોય તે અષાઢ મહિનો, શ્રવણ નક્ષત્રમાં હોય ત્યારે શ્રાવણ મહિનો, ભાદ્રપદ નક્ષત્રમાં હોય ત્યારે ભાદ્રપદ મહિનો અને અશ્વિની નક્ષત્રમાં હોય ત્યારે આસો માસ . અનુપમ વ્યવસ્થા છે!!! ખગોળ વિજ્ઞાનની થિયરી અનુસાર તમામ બ્રહ્માંડીય પિંડોની ગતિમાં ઘટાડો અને વધારો થતો

હોય છે. તેનું કારણ ગતિનો માર્ગ. તેમનો પરિભ્રમણ માર્ગ ગોળ નહીં, લંબગોળ હોય છે. પૃથ્વી પણ જ્યારે સૂર્યની નજીક આવે ત્યારે તેની સ્પીડ વધી જાય અને સૂર્યથી દૂર જાય ત્યારે સ્પીડ ઘટી જાય. ચંદ્રનું પણ એવું જ. ચંદ્ર જ્યારે પૃથ્વીની નજીક હોય એટલે કે અનુરાધા નક્ષત્રમાં હોય ત્યારે તેની સ્પીડ વધી જાય, પૃથ્વીથી દૂર હોય એટલે કે રોહિણી નક્ષત્રમાં હોય ત્યારે તેની ગતિ એકદમ ધીમી પડી જાય. આધુનિક ખગોળ વિજ્ઞાન પણ ચંદ્રની ઉત્પત્તિ માટે ખાખાખોળા કરી રહ્યું છે. ૧૯૬૯થી ૧૯૭૨ દરમિયાન છ વખત અવકાશયાત્રીઓ ચંદ્ર પર ગયા. ત્યાંથી ભેખડો પૃથ્વી પર લાવ્યા તેનો અભ્યાસ કરવામાં આવ્યો અને એ રીસર્ચના આધારે જુદી-જુદી થીઅરીઓ ઘડવામા આવેલ છે! આપણે પણ ચંદ્ર પર ક્રિકાયતી યાન મોકલી આપેલ . જેણે દેશરાના દિવસે ઘોડું ન દોડે તે કિંવદંતીને સાબિત કરી. મોટા સાહેબે ( કેમેરાની હાજરીમાં) અસરોના નિયામકને ભેટી પડીને દિલાસો આપેલ હતો!! અમેરિકાએ ચંદ્ર પર નીલ આર્મસ્ટ્રોંગ સહિત બે અવકાશયાત્રીને ચંદ્ર પર મોકલેલ હતા.અલબત્ત, વિરોધીઓ પબ્લિક સ્ટેટ માને છે. નેવાર્કના રણમાં શૂટિંગ કરેલ છે. ચંદ્ર પર અમેરિકન ધ્વજ કેવી રીતે લહેરી શકે એવો પણ સવાલ કરે છે!!! આપણી પૃથ્વી માણસોની વસ્તિથી ફાટફાટ થાય છે. પૃથ્વી પર વસ્તુનું ભારણ ઘટાડવા માનવ કોલોની બનાવવાનું શેખચલ્વી આયોજન મોટા દેશો કાગળ પર કરી રહ્યા છે!!! કેટલાક લેભાગુઓ ચંદ્ર પર જમીનનું પ્લોટિંગ પાડી પ્લોટ વેચી રહ્યા છે. માનવ વસવાટ શક્ય બંને તો ચંદ્રની ખરબચડી-ઉબાખાબાડ સપાટી પર ચલાવવા માટેની ટેકનીના મોડલ ડેવલપ કરી રહ્યા છે!! આપણો ગુજુ એન્ટ્રેપ્રેન્યોર તરીકે આત્મ નિર્ભર,એમએસએમઈ , સ્ટાર્ટઅપ પ્રોજેક્ટ તરીકે ચંદ્ર પરના હાઈવેની ચોકડી પર દબાણ કરી ચંદ્રાસ્ત રેસ્ટોરેન્ટ શરૂ કરવાનો દ્રઢ નિર્ધાર છે!! ભરત વૈષ્ણવ ૧૭.૩.૨૦૨૩.#હાસ્ય

"શ્રી આદિ જિન યુવક ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ", મુંબઈ દ્વારા 'શ્રી કૃષ્ણ ગૌસેવા સંસ્થા' નાગપુર ખાતે ગૌમાતા શેડના નિર્માણ માટે ભૂમિપૂજન કાર્યક્રમનું આયોજન

ભગવાન શ્રી મહાવીર સ્વામીની કૃપણા જગતના સર્વ જીવો પ્રત્યે વહેતી આવી છે. સર્વ જીવ સૃષ્ટિના રક્ષણનો બોધ જેમણે આપ્યો છે તેવા શ્રી મહાવીર સ્વામીના ઉપદેશનું આંશીક અનુસરણ કરવા આદિ જીન યુવક ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ કાર્યરત રહે છે. લોકડાઉન દરમ્યાન ગુજરાતમાં આવેલ ગૌશાળા/પાંજરાપોળમાં લગભગ ૧ કરોડ રૂપિયાથી વધુનો ચારો અલગ-અલગ પાંજરાપોળમાં પુરો પાડેલ.

ખેડૂતના અશક્ત પશુ જે ખેડૂતને બોજરૂપ લાગે છે જે ખડકીના દલાલ થકી કતલખાનામાં ન ધકેલાય, તેવા પશુઓને ખેડૂત પાસેથી લઈ પાંજરાપોળ સુધી પહોંચાડવાની તેમજ નિભાવની જવાબદારી સંસ્થા વતી લેવામાં આવે છે. છેલ્લા ૨૦ વર્ષ દરમ્યાન અંદાજે ૮૦,૦૦૦ થી વધુ જીવોને અભયદાન ગુજરાતની પાંજરાપોળમાં આપી ચુકેલ છે. પાંજરાપોળને પણ પશુ બોજરૂપ ન બને તે માટે પાંજરાપોળમાં દતક



કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત રહેવા તેમજ વિશેષ જાણકારી માટે આદિજીન યુવક ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટનાં જયેશભાઈ જરીવાલા (મો. ૯૮૨૦૪૯૪૩૩૩) 'શ્રી કૃષ્ણ ગૌસેવા સંસ્થા'નાં અધ્યક્ષ પ્રદીપભાઈ કશ્યપ(મો. ૯૪૨૨૧૦૧૯૧૧) , સચિવ પ્રવીણભાઈ કુલકર્ણી(મો. ૯૩૨૬૪૩૩૨૭૮) અને કોષાધ્યક્ષ અર્જુનભાઈ યાદવ(મો. ૭૭૯૦૧૮૮૩૪)નો સંપર્ક કરવા યાદીમાં જણાવાયું છે.

૨૦ માર્ચ, “ઈન્ટરનેશનલ ડે ઓફ હેપીનેસ”

ભૂલવી હોય જો ખુદ કેરી વ્યથા, તો અન્ય કેરા આંસુ લુછી પુઓ અબોલ જીવો સાથે દોસ્તી કરવાથી સુખ મળે છે સુખ એ ન તો સગવડમાં છે ન તો સમાધાનમાં છે, એ તો ફક્ત સ્વીકારમાં છે બીજાને સુખી કરવામાં જ પોતાનું સુખ છે “ઈન્ટરનેશનલ ડે ઓફ હેપીનેસ”, આ દિવસ મનાવવાની શરૂઆત વર્ષ ૨૦૧૩થી થઈ હતી. સંયુક્ત રાષ્ટ્રની સામાન્ય સભાએ ૧૨ જુલાઈ, ૨૦૧૨માં રોજ પોતાના પ્રસ્તાવ ૬૬/૨૮ ૧ અંતર્ગત પ્રતિવર્ષ ૨૦ માર્ચનાં રોજ “ઈન્ટરનેશનલ ડે ઓફ હેપીનેસ” મનાવવાની જાહેરાત કરી હતી ત્યારબાદ દુનિયાભરનાં લોકો આ દિવસ ઉજવતા થઈ ગયા છે. આ દિવસ મનાવવાનો મુખ્ય હેતુ લોકોને એ અહેસાસ કરાવવાનો છે કે માત્ર આર્થિક વિકાસ જ જરૂરી નથી પણ લોકોની ખુશી અને સુખાકારી પણ એટલા જ મહત્વનાં છે. વર્તમાન સમયમાં દરેક જગ્યાએ સમાજમાં ચાલી રહેલા દંબ, વધુ પડતા કામના કારણે સતત તત્પાવપૂર્ણ રહેતું મન હોવાને કારણે એવા દિવસો આવી ગયા છે કે સમાજને સુખના દિવસો માણવા પડે છે ! ખરેખર તો હેપીનેસ – આનંદ, સુખ માટેનો કોઈ નિશ્ચિત દિવસ હોતો જ નથી, ન જ હોવો જોઈએ. માણસે દરેક પરિસ્થિતિમાં પોતાના મગજનું માનસિક સંતુલન જાળવીને સુખી થવાનો, આનંદિત રહેવાનો પ્રયત્ન



સતત કરતો રહેવો જોઈએ. અહીં પ્રશ્ન એ છે કે આપણે સુખ કોને કહીએ છીએ ? વધુ પૈસા, લક્ઝરીયસ લાઈફ, ઉચ્ચ જીવનધોરણ વગેરે કે પછી આત્મસંતોષ ? જો પૈસા જેવી ભૌતિકવાદી વસ્તુઓ જ આપણા સુખનું કારણ હશે તો પછી એવું સમજી લેવું જોઈએ કે આપણે જાતે

જ પોતાના સુખની ડોર નસીબને, આસપાસ ચાલતી પ્રવૃત્તિઓ અને લોકોને ને આપી દીધી છે. સ્વના સુખનો, આનંદનો આધાર કોઈ અન્ય પર રહેતો હોય ત્યારે એનો સીધો જ અર્થ થશે કે જે-તે સમય, પરીસ્થિતિ કે માણસ આપણને દુઃખી કરી શકશે. કહેવાય છે કે જેની પાસેથી સુખની અપેક્ષા કરીએ છીએ અજાણતા જ તેને આપણે દુઃખી કરવાનો અધિકાર પણ આપી દઈએ છીએ. તેને બદલે જો જાત પાસેથી જ સુખી રહેવાની, આનંદિત રહેવાની અપેક્ષા રાખીએ તો ? વર્તમાન સમયમાં વધતા જતા આધુનિકીકરણ પાછળ લોકોની કંઈક નવું મેળવવાની ઈચ્છાઓ, અપેક્ષાઓ વધી છે જેથી દરેક વ્યક્તિ વધુ કમાવવા અને ઉચ્ચ જીવનધોરણ જીવવા માટે સતત પ્રયત્નશીલ રહે છે અને પછી જ્યારે ઈચ્છા મુજબનું પરિણામ પ્રાપ્ત નથી થતું ત્યારે માનસિક અશાંતિ અનુભવે છે જેની ઘણી વખત જાતથી હારીને વ્યક્તિ ક્યારેક આત્મહત્યાનાં માર્ગે દોરાય છે જે અત્યંત દયનીય અને અનિચ્છનીય બાબત છે. વર્તમાન સમયમાં એક-ઝાઈટી જેવો શબ્દ ખુબ ચલણમાં છે. દરેક માણસ નાના પાસેથી સુખની અપેક્ષા કરીએ છીએ. જો તમે અબોલ જીવો સાથે દોસ્તી કરશો તો આ પ્રકારની તકલીફોમાંથી છુટી શકો છો. તેમની મિત્રતાથી જીવનમાં ક્યારેય નિરાશા નહિ આવે અને તેનાથી સાચો પ્રેમ અને સાચી ખુશી મળે છે. જે દરેક પરિસ્થિતીમાં આનંદિત રહીને આત્મસંતોષી બનીને જાત પાસેથી સુખની અપેક્ષા રાખીશું તો ઉદાસ કે નિરાશ નહીં રહીએ. આનંદ ક્યારેય ભૌતિકવાદી ચીજોથી પ્રાપ્ત થતો નથી. એ હંમેશા દિલથી પ્રગટે છે. જો આધ્યાત્મિક રીતે

સુખની વાત કરીએ તો એ દરરોજ યોગ – પ્રાણાયામ કરવાથી, સારા પુસ્તકો વાંચવાથી, કોઈ કલા સાથે સતત જોણેલા રહેવાથી પ્રાપ્ત થઈ શકે છે. વર્ષ ૨૦૨૦માં યુ.એનનાં “વર્લ્ડ હેપીનેસ રીપોર્ટ” મુજબ વિશ્વમાં સૌથી વધુ સુખી દેશ ફિનલેન્ડને માનવામાં આવે છે ત્યારબાદ ડેન્માર્ક, સ્વીટ્ઝરલેન્ડ, આઈસલેન્ડ, નોર્વે, નેધરલેન્ડ, સ્વીડન, ન્યુઝીલેન્ડ, ઓસ્ટ્રિયા, લક્સમ્બર્ગ, કેનેડા, ઓસ્ટ્રેલીયાનો ક્રમ આવે છે અને આમાં ભારતનો ક્રમ ૧૪૪ મો છે. સુખ એ ન તો સગવડમાં છે ન તો સમાધાનમાં છે, એ તો ફક્ત સ્વીકારમાં છે ભૂલવી હોય જો ખુદ કેરી વ્યથા, તો અન્ય કેરા આંસુ લુછી બીજાને સુખી કરવામાં જ પોતાનું સુખ છે

હેવે આ વ્યસન મુક્તિ કેન્દ્રમાં દર્દીને માર મારી નિપજાવી હત્યા, પોલીસે એફઆઇઆર નોંધી

ગાઝિયાબાદ,તા.૧૭ રાષ્ટ્રીય રાજધાનીની બાજુમાં આવેલા ગાઝિયાબાદમાં એક વ્યસન મુક્તિ કેન્દ્રમાં એક દર્દીના લિવિંગનો મામલો સામે આવ્યો છે. ઘટના બાદ સેન્ટર ઓપરેટર તાબા મારીને ફરાર થઈ ગયો હતો. માહિતી મળતાં જ ગાઝિયાબાદ પોલીસ ઘટનાસ્થળે પહોંચી અને સેન્ટરનું તાળું તોડી લાશને પોતાના કબજામાં લીધી. પોલીસે વ્યસન મુક્તિ કેન્દ્રના ઓપરેટર અને તેના સહયોગીઓ વિરુદ્ધ કેસ નોંધ્યો છે અને મૂતદેહને પોસ્ટમોર્ટમ માટે મોકલી આપ્યો છે. પોલીસ આ મામલે તપાસ કરી રહી છે. ગાઝિયાબાદના એસીપી લોની રજનીશ ઉપાધ્યાયના જણાવ્યા અનુસાર, આ વ્યસન મુક્તિ કેન્દ્ર લોનીના ટ્રેનિકા સિટી પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના ખાનપુર ગામમાં ચલાવવામાં આવી રહ્યું હતું. પ્રાથમિક તપાસમાં આ વ્યસન મુક્તિ

કેન્દ્રમાં દાખલ દર્દીઓ સાથે સંચાલકની બોલાચાલી થઈ હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. આ પછી વ્યસન મુક્તિ કેન્દ્રના ઓપરેટર અને તેના ચાર સાથીઓએ એક દર્દીને ખૂબ માર માર્યો હતો. આ ઘટનામાં દર્દીનું મોત નીપજ્યું હતું. આ પછી વ્યસન મુક્તિ કેન્દ્રના ઓપરેટર કેન્દ્રને તાળું મારીને ભાગી ગયો હતો. સુત્રોના જણાવ્યા અનુસાર, મૂતકની ઓળખ દિલ્હીના પશ્ચિમ

વિહારના રહેવાસી અંકિત બત્રાના પુત્ર અર્જુન બત્રા તરીકે થઈ છે. છઠ્ઠે રજનીશ ઉપાધ્યાયના જણાવ્યા અનુસાર, માહિતી મળતાં તેમણે પોતે ઘટનાસ્થળે પહોંચ્યા અને તપાસ કરી. ખબર પડી કે આ વ્યસન મુક્તિ કેન્દ્ર આ વિષ્કા ફાઉન્ડેશન દ્વારા ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે. વિપિન ઠાકુર નામનો વ્યક્તિ આ સેન્ટર ચલાવતો હતો. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે ગુરુવારે સાંજે અંકિત બત્રાએ



